



**Fejér Megyei
Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Igazgató**

H-8000 Székesfehérvár, Szt. Flórián krt.2. 8050 Székesfehérvár, Pf.: 947
Tel: (06-22) 512-150 Fax: (06-22) 512-168 E-mail: fejer.mki@katved.gov.hu



A szabadtéri tüzek megelőzése érdekében szükséges intézkedések ismertetése, a hivatásos katasztrófavédelmi szervek hatósági és nem hatósági eszközökkel végzett tevékenysége, valamint a gondozatlan területek karbantartásának szorgalmazása az önkormányzati rendeleti szabályozások kiterjesztésével.

A szabadtéri területeken keletkező tüzek a szabadter közizgatási szempontú elhelyezkedésének függvényében két nagy csoportba sorolhatóak:

- külterületen keletkezett tüzesetek
- belterületen keletkezett tüzesetek

Az egyes területekhez kapcsolódó jogszabályok a megelőzés érdekében betartandó szabályokat egyértelműen meghatározzák.

Az Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet (továbbiakban: OTSZ) 225. § (3) bekezdése egyértelműen szabályozza, hogy az ingatlan tulajdonosa, használója köteles a területet éghető hulladéktól, és további hasznosításra nem kerülő száraz növényzettől mentesen tartani, továbbá azt is rögzíti, hogy ezeken a területeken a tűz gyújtása alapvetően tilos, az csak meghatározott feltételek esetén végezhető.

Külterületi szabad tüzek

Külterületen irányított égetés kizárólag az OTSZ 226. § (1) bekezdése alapján végezhet az ingatlan tulajdonosa, használója a tűzvédelmi hatóság engedélyével legfeljebb 10 ha egybefüggő területen.

A külterületi ingatlanok egy speciális területe az erdő, melyre vonatkozólag az erdők tűz elleni védelméről szóló 4/2008. (VIII. 1.) ÖM rendelet tartalmaz további előírásokat a tüzesetek megelőzésére, a vágástéri és egyéb fahulladék égetésére.

Az előző évi tapasztalatok alapján a felelősségteljes gazdálkodók ezen kötelezettségüknek eleget téve a hatóság engedélyét megkérlik, a tervezett égetést a hatóság részére megküldik. Összességében elmondható, hogy az ezen előírást betartóknál a keletkezett tüzesetek száma minimális.

Tűzvédelmi szempontból külterületi ingatlanok esetében az jelenti a legnagyobb kockázatot, hogy a keletkezéstől a jelzésig eltelt idő viszonylag nagy, a vonulási távolság számottevő, az esemény területe nehezen beazonosítható, és nehezen megközelíthető, így a tűz kifejlődésére és terjedésére hosszú idő áll rendelkezésre, a tűz ezen esetekben nagyobb területet érint. Az emberi élet veszélyeztetése viszonylag alacsony, az anyagi javak pusztulását és a bekövetkezett anyagi kárt nagymértékben befolyásolja a tűz kiterjedése. A tüzesetek száma és kiterjedése nagyban függ az időjárási körülményektől, melyekre nem lehetünk hatással, viszont a keletkezést nagyban befolyásolja az emberi tényező, melyre különös figyelmet kell fordítani.

Annak érdekében, hogy a szabályzást nem ismerők, vagy nem alkalmazók miatt bekövetkezett tüzesetek száma, illetve az esetlegesen bekövetkező tüzesetek kiterjedése csökkenthető legyen a hatóság belső szabályozóinak megfelelő intézkedéseket tettünk illetve teszünk.

Az elmúlt évek adatai alapján meghatározásra kerültek illetve meghatározásra kerülnek a tűzkárral fokozottan fenyegetett szabadtéri területek. A meghatározott kockázati helyszínen bejárás került illetve kerül megtartásra, mely a vegetáció állapotára, a terület megközelíthetőségére, a lehetséges vízszervezési helyek felkutatására terjedt ki. A megjelölt kockázati helyszínen helyismereti foglalkozások kerültek illetve kerülnek megtartásra a tűzoltásra, műszaki mentésre kijelölt állománnyal. A

foglalkozás ütemezésénél figyelmet fordítottunk, illetve fordítunk arra, hogy a foglalkozáson az érintett önkormányzati tűzoltóságok illetve tűzoltó egyesületek is részt tudjanak venni. Intézkedtünk illetve intézkedünk arra vonatkozólag, hogy az érintett önkormányzati tűzoltóságok illetve tűzoltó egyesületek felvegyék a kapcsolatot rendőrkapitányság körzeti megbízottaival, a helyi polgárőrségekkel a kölcsönös tájékoztatás, valamint a folyamatos információ áramlás érdekében. A hatóság a kockázati helyszíneket kezelők felé, a szabadtéri tüzesetek megelőzése érdekében felhívást intézett, hogy a megelőzés érdekében különös tekintettel figyeljenek a területeik kezelésére, gondozására, illetve az elszáradt növényzet eltávolítására.

A felügyeleti szerv feladatszabása alapján szabadtéri tüzesetek megelőzése céljából, a szabadtéri kockázati helyszíneken, a műveletlen területeken, továbbá az erdők és az erdők 200 méteres körzetében supervisi ellenőrzéseket hajtottunk végre. Az ellenőrzésekre bevonásra kerültek a társhatóságok, társszervek, települési önkormányzatok, melynek köszönhetően földhivatali alkalmazottak, önkormányzati közbiztonsági referensek, falugazdászok, hivatásos tűzoltó-parancsnokságok, katasztrófavédelmi megbízottak, önkormányzati tűzoltóságok, önkéntes tűzoltó egyesületek, erdészeti igazgatóságok, nemzeti parki igazgatóságok, illetve képviselőik vettek részt a megelőzési tevékenységben. Ezek az ellenőrzések az idei évben is tervezésre, illetve az időjárás függvényében, szükség esetén végrehajtásra kerülnek.

A mezőgazdaságot érintő betakarítási munkálatok megkezdését megelőzően konferenciát szerveztünk, melyre meghívást kaptak a gazdálkodók, illetve érintett társhatóságok és szervezetek.

A betakarítás ideje alatt folyamatosan részt vettünk a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Fejér Megyei Szervezete által szervezett Aratási Koordinációs Bizottság munkájában.

Belterületi szabad tüzek

Belterületi ingatlanok esetében a használat során keletkezett hulladék szabadtéri égetése az önkormányzat helyi rendeletében szabályozott további feltételek megtartása mellett végezhető. Azoknál az önkormányzatoknál ahol ilyen rendelet nincs, ott minden nemű égetés tilos, így igen nagy a felelőssége abban az önkormányzatnak, hogy az ott keletkező hulladék legálisan megsemmisíthető legyen. Különös figyelmet kell fordítani a növénytermesztéssel összefüggésben keletkező hulladékok megsemmisíthetőségére, mely a leggyakoribb tényező a szabadtéri tüzek keletkezésénél.

Tűzvédelmi szempontból belterületi ingatlanok esetében az a jellemző, hogy a keletkezéstől a jelzésig eltelt idő viszonylag kicsi, a vonulási távolság nem számottevő, az esemény területe jól beazonosítható, és könnyen megközelíthető, így a tűz kifejlődésére és terjedésére rövid idő áll rendelkezésre, a tűz ezen esetekben kisebb területet érint. A kockázatot az jelenti, hogy az emberi élet veszélyeztetése viszonylag magas, az anyagi javak pusztulását és a bekövetkezett anyagi kárt nagymértékben befolyásolja, hogy kis területen is nagy értékű anyagi javak találhatóak. A tüzesetek számában az emberi tényező a meghatározó.

A belterületi szabadtéri tüzesetek jellemzően magánszemélyekhez köthetőek, ahol a hatósági ellenőrzés, mint eszköz megelőzésre nem alkalmazható, a megelőzést a tájékoztatásra kell helyezni.

Ezt figyelembe véve a szabadtéri tüzesetek megelőzése érdekében az éppen aktuális kérdésekről folyamatosan tájékoztató anyagokat juttattunk el a települési önkormányzatokhoz, önkormányzati tűzoltóságokhoz, tűzoltó egyesületekhez. Az önkormányzatokhoz kérelemmel fordultunk, hogy a kiküldött anyagokat a lehető legszélesebb körben publikálják a lakosság részére, felhasználva a média különböző eszközeit.